

## Novičar iz austrijskih krajev.

*Iz Celovca.* 23. t. m. bojo Celovčanje v praznovanje Nj. velič. cesarjeve poroke v Franc-Jozefovem gaju na križni gori z veliko slovesnostjo vsadili dva hrasta, ki se bota v vedni spomin „cesarjeva hrasta“ imenovala.

*Od Gutštajna na Koroškem.* Komaj so se silne rane lanskega požara nekoliko celiti začele, že spet nov požar na veliki četrtek ponoči vstane in 22 hiš s cerkvijo vred pokonča. Veter je grozovitno pihal, tako da se je plamen gorato po zraku naprej valil. Troje možkih, dva vozarja iz Štajarja in en teržan so zgoreli, četrta opečen v bolnišnici menda tudi smerti pričakuje. Škoda je polovico večja, kakor v prvem ognju, ki je bila cenjena na 19.000 fl. Ljudje si ničesar niso zamogli oteti in sila je toliko britkejša, ker je lani toča vse pobila.

Preljubi bravci „Novic“! po vaših žilah teka slovenska kerv, in mehkočutno serce v Vaših persih bije, pripravljeno v sili potrebnemu na pomoč hiteti: oh usmilite se — prosim Vas za božjo voljo — nesrečnih nagih in lačnih sirot! Bog Vam bode stoterno povernil. Učitelji pomagajte svojemu sobratu, šolskemu učeniku Janezu Šmid-u; verjemite mi, da ni revnejšega berača od njega in njegove družine, ki si ni nitke oblačila otela ni \*).

Prevalski uradniki, grof Turnski, fužinski oskerbnik in mnogo drugih so se vse hvale vredno obnašali, in še vedno bratovsko ljubezen skazujejo. Bog jim plačaj! Cvetko.

*Iz Krajske okolice.* Prerok iz Jolsve jo je le preveč uganil! Žita nam nikdar ni tako manjkalo, kakor dan današnji, in take suše že tudi veliko let ni bilo; dost studencov se je že posušilo in celo od Št. Joškega pravijo, da zlo peša. Jarina je že zlo terpela v tistih krajih, ki bolj pod gorami leže in je sneg zgodaj skopnel, ker so jo prezgodaj sejali; ječmen je zatega voljo po ponočnem mrazu zlo ozebel.

*Iz Ljubljane.* V sredo in četrtek je šlo skoz Ljubljano na Dunaj k slovesni poroki Njih veličanstva toliko ljudi, da so mogli dopoldne po dvakrat vozove napreči. Tudi iz Ljubljane so šli gosp. deželni poglavar, gosp. knezoškof in mnogi drugi, ki se bojo pridružili deputaciji, ali pa ki so scer šli gledat imenitne slovesnosti. Tudi zadnji Rusi, ki so iz Tersta in Dalmacije prišli, so jo odrinili v četrtek zvečer po železnici na Dunaj. Večidel so bili vojaki čverste pa ne velike postave, ogorelega reznega obraza v sivih, tikoma do petá dolzih suknjah; ker imajo to nedeljo pasko (veliko noč) so se že v sredo postili in opoldne le ris (rajž) in kartofle (krompir) z oljem zabeljene jedli, ker po staroverskem obredu spada maslo, mleko, in vse kar je od živine, med mesne jedi; vsaki večer so vpricho oficirja vsi skupej molili ali pa kratko molitvino pesmico zapeli. Sedaj jim je pot na Varšavo odkazana.

## Novičar iz mnogih krajev.

V četrtek je gospa vojvodinja Elizabeta, prihodnja cesarica austrijska, zapustila svoj rojstni dom na Parskem, in pride danes (v saboto) po Donavi v

listu na 3. str. tega lista v 2. stolpu namesti „ne morda zato, kakor da bi izverstni bili, ampak jedino zato itd.“ beri: ne le zato, ker so izverstni, ampak in poglavno zato, ker nas opominjajo itd.

\*) Če je morebiti kateremu dobrotniku bolj priročno, po vredništvu „Novic“ kakošen dar poslati zares milovanja vrednim pogorelcem, naj ga nam pošlje: radi ga bomo odrajtali.

Vred.

Nusdorf, od kodar, slovesno sprejeta, se bo peljala na cesarski grad v Schönbrun, kjer bo čez noč ostala, v nedeljo popoldne pa z veliko častjo se kot zaročnica cesarjeva peljala v mesto Dunaj, kjer bo v pondeljki poroka. — Na Ogerskem, v Vojvodini serbski in temeškem Banatu, kakor tudi v Galiciji, Lodomerii, Krakovi in Bukovini neha 1. maja obsedni stan. — O prvih kvatrih tega leta so vse cesarske železnice donesle 3 milione in 810.858 fl.; po tem takem bi dohodki celega leta utegnili znesti blizo 16 milionov fl. — Po naj novejših novicah iz Turškega, ki segajo do 15. t. m., so Turki prostovoljno zapustili tudi Černovodo (po turško Karusu); po tem takem so Rusi že gospodarji vsih unkraj Trajanovega nasipa ležečih krajev. Mustafa-paša stoji v Bazarčiku. Čeravno so se Turki precej deleč za Trajanov nasip vmaknili, se vendar dosihmal še Rusi niso pripravljali udariti jo čez ta nasip, kar se bo pa po povedbah rusovskih oficirjev kmalu po veliki noči (naša bela nedelja je pri starovercih velika noč) zgodilo. Ker imajo Rusi sedaj sila veliko moč v Dobruči (50 bataljonov pešcev, 31 švadronov konjikov, 16 sotnij kozakov in 160 topov) je verjetno, da general Gorčakov namerja na Adrianopol. — „Soldatenfreund“ pravi, da še le to, kar se bo zdej naprej godilo na bulgarski zemlji, bo zmaga ali zguba za Turke ali Ruse, ker na Dobručo so Rusi le zato udarili, ker Turki tako močno branijo Kalafat. Sicer pa se ob Donavi obé armadi kavstate noč in dan malo po malem. Da so angleško-francozke barke že vzele Odeso, ni res; gotovo pa je, da je poglavar Odesa stanovnikom naznanil, da se imajo pripraviti na bombe sovražnikov. Tudi na črnem morji se niso še sprijeli, le v izhodnem morji je angleški admiral Plumbrigde Rusom vzel 5 s soljo obloženih ladij. Car Nikolaj dela nevtrudljivo noč in dan; če tudi o polnoči, se mu mora vsaka važna prigodba berž na znanje dati; ko je unidan v Koróni ogledal baterije, je pokleknil z odkrito glavo na bregu morja in molil; po tem vstane in reče: „zdaj naj pa le pridejo“! Francozi pripravljajo zdej 100.000 vojakov Turčii na pomoč. — Število Gerkov, ki grejo v vojsko zoper Turka, se vsakdan množi; vendar so bili 1. aprila blizo Pete na 3 krajih zlo otepeni. — Knez Danilo je nek razglasil svojim Černogercem, da smejo za zdej kot prostovoljci se združiti z Gerki zoper Turka. — Angleži in Francozi pa imajo svoje oči še zmirom bolj na Dunaj in Berlin, kakor na Turško in Rusovsko obernjene, ker na tem, kar bote austrijska in pruska vlade storile, je vse ležeče; pruska vlada še zmirom ni prav dovoljna, djansko stopiti v zvezo Angležev in Francozov, od ktere zveze je te dni znani Rus Tergoborski bukvice spisal pod imenom: „Še ena besedica o turški vojski“, ktero zvez on imenuje pravo Pandorno škatljo, iz ktere bojo neznane homatije in prekucije prišle čez celi svet, katerih stvarniki so Napoleon, Palmerston in Redcliffe. Kaj bo nek k ti „besedici“ Napoleon rekel, ki se čislja za rešnika reda in miru v Evropi? —

Stan kursa na Dunaji 20. aprila 1854.

Obligacije državnega dolga	}	5 %	85 <sup>5</sup> / <sub>8</sub>	fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	80 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> fl.
		4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> %	76 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	„	Windišgrac. „ „ 20 „	28 <sup>5</sup> / <sub>8</sub> „
		4 %	69	„	Waldstein. „ „ 20 „	29 „
		3 %	55	„	Keglevičeve „ „ 10 „	10 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> „
		2 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> %	44	„	Cesarski cekini. . . . .	6 fl. 15
Oblig. 5% od leta 1851 B	112	„	Napoleondor (20 frankov)	10 fl. 40		
Oblig. zemljiš. odkupa 5%	84	„	Suverendor . . . . .	18 fl. 10		
Zajemi od leta 1834 . .	218	„	Nadavk (agio) srebra:			
„ „ 1839 . .	119 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	„	na 100 fl.	34 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> fl.		

Loterijske srečke:

V Terstu 19. aprila 1854: 72. 8. 60. 55. 56.

Prihodnje srečkanje v Terstu bo 29. aprila 1854.